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Az uj kormányzó beiktatása.
Fiume, jun. 20.

Nagy várakozással és rokonszenvvel tekint 
Fiume városa újonnan kinevezett kormányzó­
jának, Nákó Sándor grófnak megérkezése elé. 
A beiktató ünnepélyre nagyban folynak az elő­
készületek és az uj kormányzó beiktatása rend­
kívül fényesnek és lelkesnek ígérkezik.

Most már megközelítő pontossággal álla­
píthatók meg az e hó 26-án végbemenő 
beiktatás részletei. Nákó Sándor gróf a 
politikai világ számos előkelőségével és 
az egész fővárosi sajtó képviselőivel e hó 
26-án, kedden délelőtt 9 óra 45 perczkor ér­
kezik meg 7 kocsiból álló különvonaton a 
fiumei állomásra. Fogadására meg fognak je­
lenni az állomáson a városi, politikai és ka­
tonai hatóságok. Kivonul a pályaudvarra a 
városi zenekar is. Vio Ferencz dr. polgármester 
a város nevében beszéddel fogja üdvözölni az 
uj kormányzót. Az állomáson ötven fogat lesz 
az érkező vendégek rendelkezésére ; e fogatok 
kocsisai fehér karszalagot fognak viselni.

A bevonulás a következő sorrendben fog 
megtörténni : Az első fogatban Nákó Sándor 
gróf kormányzó és Vio Ferencz dr. polgár- 
mester foglalnak helyet, a másodikban Gaál 
Tibor dr. kormányzóhelyettes és Belien első 
alpolgármester, a harmadik kocsiban pedig 
Mtntsik Ferencz miniszteri tanácsos és Luppis, 
második alpolgármester. Az egész menet a 
kormányzói palotába hajtat.

Délelőtt 11 órakor lesz a városháza dísz­

termében az ünnepélyes beiktatás, amely a be­
szédekkel együtt körülbelül egy óra hosszat 
tart.

Déli 1 órakor dejeuner lesz a kormányzói 
palotában. A délután folyamán a különféle 
polgári és katonai hatóságok fogadtatása lesz, 
mig e hó 27-én és 28-án az egyesületeket, czé- 
geket és magánosokat togadja a kormányzó. 
Ezek jelentkezései csak e hó 23-áig vehetők 
figyelembe.

Az érkezés napján délután 2 és fél órától 
5 óráig a Budapestről érkezett vendégek és a 
a sajtó képviselői a Casino Patriotico vendé­
gei lesznek. Ezután 5 és tét órakor hajókirán­
dulás lesz a »Tátra« hajón Buccari, Portoré 
Czirkvenicza és Növi felé, amely körülbelül 9 
óráig tart.

Esti 9 és fél órakor a kormányzói palo­
tában soirée lesz, kizárólag férfivendégek ré­
szére.

A vasúti állomáson, a 'dejeunernél és a 
deputácziók fogadásánál rcdingot (szalonkabát) 
van előírva, mig a hajókirándulás alkalmával 
tetszés szerinti utczai öltözékben vehetnek részt 
a vendégek. A kirándulást követő soirée al­
kalmára a frakk az előirt öltöny.

A fővárosi vendegek legnagyobb része 
számára az «Europa» és a «Quarnero» szál­
lókban rendeltek lakást. Megjegyzendő, hogy 
a fővárosi sajtón kívül több bécsi lap is kép­
viselve lesz a beiktatáson.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek. —

A képviselőház elnökei & 
királynál.

Bécs, jun. 20. A képviselőház elnök­
sége: Justh Gyula elnök, Rakovszky Ist­
ván és Návay Lajos aleinökök ma dél­
előtt különkihallgatáson jelentek meg a 
király előtt, fusth Gyula rövid üdvözlő 
beszédében a hódoló tiszteletnek és szere­
tetnek ado.t kifejezést a király iránt. A 
király válaszában megköszönte a képvise­
lőház elnökségének megjelenését és azt a 
reményét fejezte ki, hogy az uj elnökség 
vezetése mellett a képviselőház eredmé­
nyes munkásságot fog kifejteni. A király 
ezután külön-külön beszélgetett az elnökök­
kel, akiket rendkívül kegyesen fogadott.

Az olaszliszkai mandátum.
Budapest, iun. 20. Andrássy Gyula 

gróf belügyminiszter nyilt levelet intézett 
az olaszliszkai kerület választóihoz, amely­
ben kijelenti, hogy kassai mandátumát 
tartja meg és az olaszliszkai választókerü­
letnek maga helyett Béla Henriket, a 
„Budapesti Hírlap“ munkatársát ajánlja 
képviselőül. Andrássy Gyula gróf levelé­
ben következőképpen ir az alkotmány­
pártról:

„Ez a párt súlyos válság közepette,
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Hódítás.

Irta : Francois de Rive.
Adolphe Melin ur feldúlt ábrázattal ront 

be a barátja lakására. Jules Percier szinte ijed­
ten fogadja.

— Téged mi lelt ? . . . micsoda állapot­
ban vagy ! Honnan kerülsz ide ?

— Azonnal . . . megmondom. Csak ki­
fújom magam, mert fulvást jöttem . . .Oh, 
rettenetes ! rettenetes !

Adolphe ur néhány perez alatt lecsillapo­
dott, aztán kifakadt belőle a nagy keserű­
ség:

Barátom, a halál torkából menekülök.
— No, no ! nem lesz az olyan komoly,— 

mosolygott Jules.
Hanem a barátja arczán oly rémület tük­

röződött, amely távol volt a tréfás kedvtől.
— Olyan kalandon mentem át, amelyhez 

foghatót talán csak az exotikus világtájakon 
lejátszódó drámákban találhatsz.

— Meséld el hát ! Hiszen tűkön ülök.
— Mindenesetre elmondok mindent. 

Szükségem van segítségedre, hogy bosszút 
álljak.

Adolphe Melin pedig a következőket 
mondta el :

— Ma délután, körülbelül báro n órakor, 
lesétáltam az avenue de l’Opéra mentén a Szaj­

na felé, amikor egyszerre megkapta a tekinte­
temet egy nő, akinek szépségén kivül a külö­
nös viselkedése keltette fel a kíváncsiságomat. 
Valamelyik üzletből lépett ki, amikor elém 
került. Úgy látszik, megtetszett neki az ar­
czom, mert hirtelen merész mosolylyal nézett 
rám, azzal a mosolylyal, amelylyel a nők meg­
állítják a siető férfit és legsürgősebb teendőik 
elmulasztására hívják őt.

— Úri nőnek látszott ?
— Tökéletesen. A toiletteje elsőrangú volt 

s az ízlése inkább a szalon hölgyeié, mint a 
színházak divatkirálynőinek Ízlése volt. Provo­
káló mosolyára természetesen udvariasan kö­
szöntöttem, mire ő várakozólag, bár kissé 
meglepetten, megállóit. Erre hozzá mentem.

— Madame . . .
— Mit akar ? — kérdezte kissé nyers 

hangon. — El akar csábítani ? . . . Természe­
tesen azt akarja ; minden férfinak az a czél- 
ja . . .a nyomorult férfiak !

— De asszonyom! — hebegtem én meg­
lepetten.

A szép nő azonban szóhoz sem juttatott 
többé.

— Jól van, — mondta gyors beszéddel. 
— Csábítson el. Kísérelje meg. Alkalmat adok 
rá. Jöjjön velem . . . Jöjjön ! — ismételte pa- 
rancsolóbb hangon.

Nevettem is, meg boszankodtam is a kü­
lönös meghívás fölött; de a kaland ingerelt, 
tehát engedtem a csábításnak.

Maga a hölgy szólított bérkocsit és meg­
adta a ezimet : 115 nie Provence.

Rövid idő múlva megérkeztünk és egy 
csinos ház első emeletén illatos, elegáns fé­
szekbe jutottunk. A hölgy, aki az egész utón 
a kocsiban válaszra sem méltatta a kérdései­
met, itt a lakására érve egyszerre hangosan 
felkaczagott.

— Most aztán kalandra talált ön! — ki­
állót» fel és úgy kaczagott, hogy szinte bosz- 
szantott már.

Aztán hirtelen elhallgatott és rám ki­
áltott :

— Üljön le !
Feltűnt nekem, hogy az ajtót ^lezárva, a 

kulcsát lehúzta. Másik ajtót pedig nem talál­
tam a szobában. Várakozással teljesen néztem 
az előkészületeit, amint egy szekrénykét fel­
nyitott és abból kis üvegcsét vett elő, mely­
nek tartalmát pohárba öntötte. A poharat az 
asztal közepére helyezve, másik szekrényt nyi­
tott és abból elővett egy — rév fivert.

Meglepetten szöktem fel, de különös höl­
gyem fényes szemei reám szegzödtek.

— Ne mozduljon ! — parancsolta. — Hall­
gasson ide. Gyűlölöm a gyáva férfiakat. Ezt a 
fajt ki kell irtani a földről. Próbára akarom 
önt tenni. Ebben a pohárban méreg van ; de 
csak két óra múlva hat. Ha ezt ki meri inni, 
kedvese leszek és egy óra múlva ellenméreg­
gel elveszem ennek a hatását. Ezt az egy 
órát azonban gyönyörrel tölti el. De ha gyáva 
módon visszautasítja a poharat, azonnal Íté­
lek ön felett: hat golyó van ebben a fegyver­
ben . . .

És csodálatos nevetéssel kiáltott rám :



kérkedés nélkül mondhatom, megállotta 
helyét. Nemzetéért, alkotmányáért, sza 
badságáért férfiasán küzdött. Kimutatta, 
hogy számítani lehet rá, ha komoly baj 
van sebhez a hagyományhoz hű is fog ma­
radni a jövőben is. Mindig védője lesz 
azoknak a nagy kincseknek, amelyek nélkül 
a magyar nemzet élete üres is, veszé­
lyeztetett is lenne. Emellett azonban az 
alkotmány párt mindig azon lesz, hogy 
megkímélje a nemzetet azoktól a nagy 
válságoktól, amelyek létalapját fenyegetik. 
A nemzet és a király összhangjában ke­
res; mind a két tényező érdekeit. Annál 
több joggal kérhetem a t. választókö- 
zönsegtől, hogy maradjon az eddig köve­
tett utón, mert az alkotmánypárt belső 
szövetségben el a 48-as és függetlenségi 
párttal, vele együtt alkotta meg a kor­
mányt és ma vele teljesen azonos poli­
tikát folytat. Megállapodás is van a két 
párt között, mely tiltja, hogy egymás ke­
rületét elhódítsák. A vállvetve elvállalt 
nagy munkára alapítom kérésemet és csak 
arra kérem a liszkai választókat, marad­
janak következetesek önmagukhoz és hűk 
vezéreikhez. Nem hiszem, hogy e kéré­
sem jogtalan lenne.“

Barabás az aradi mandátumot 
tartja meg.

Bécs, jun. 20. Justh Gyula, a kép­
viselőház elnöke ma tudatta Barabás Béla 
országgyűlési képviselővel, hogy az a 
levele, amelyben bejelentette, hogy a fő­
város hetedik kerületének mandátumát 
tartja meg, a képviselőház elnökségéhez 
későn érkezvén, elnöki tiszténél fogva 
kénytelen a házszabályok értelmében az 
ügyet az összeférhetetlenségi bizottság 
elé terjeszteni, amely a törvény rendel­
kezése szerint ki fogja mondani, hogy 
Barabásnak au aradi mandátumot kell

— Nos ? Választott ?
A rémület megreszkettetett.
— Szent Isten ! — gondoltam magamban. 

— Most látom csak, hogy ez az asszony — 
őrült.

Nem vagyok gyáva, barátom, hanem eb­
ben a pillanatban hideg verejték futott végig 
rajtam. Ha ellentallok, vagy zajt ütök, ez a 
szerencsétlen rám süti fegyverét. Itt c^ak csel 
segíthet rajtam, ezzel tisztában voltam.

Habozás nélkül feleltem tehát:
— Asszonyom, ez olyan szép hölgy csók­

jáért, mint az öné, szívesen halok meg fölté­
tel nélkül is. O'y jutalom ez a csók, melyért 
nem nagy ár az egész eletet odavetnem.

A válaszom láthatólag meglepte.
— Ah ! Igazán ? — felelte mosolyogva és 

immár sokkal szelidebbcn nézett rám. — Ön 
bátor és szellemes félti I Valóban jót esik, hogy 
csalódtam önben; nem tételezem tél önről első 
tekintetre.

— Madame, a férfi sohasem egyenlő. Még 
ugyanaz a férfi is mássá lesz, ha a női szív, 
a szerelem gyakorol hatalmat fölötte. Lehet, 
hogy más nővel szemben én is egyszerű ka­
landor lennék, de ön, madame, a lelkemet indí­
totta meg.

— Nagyon szépen tud beszélni.
— Köszönöm, asszonyom, ezt a biztató 

hízelgést. Mielőtt azonban a szerelmet elfoga­
dom, legyen szabad kijelentenem valamit.

— Beszéljen, beszeljen csak; nagy élve­
zettel hallgatom.

— Asszonyom, én a büszke férfiak közé 
tartozom ; azok közé, aki« nem fogadják el 
alamizsnaként a szerelmet, hanem meghódítják 
a szivet.

— Lám, lám !
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megtartania, amelyhez korábban jutott. 
Ennélfogva a főváros hetedik kerületében 
uj választás lesz.

A delcgáozió tárgyalásai.
Bécs, jun. 20. A magyar delegáczió 

hadügyi albizottsága ma délelőtt Barabás 
Béla elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
az előadói jelentest hitelesítették.

Délután 3 órakor a külügyi albi­
zottság tartott ülést, melynek tárgya 
szintén az előadói jelentés hitelesítése 
volt.

Enyedy Lukács meghalt
Budapest, június 20. Enyedy Lukács, 

nyugalmazott miniszteri tanácsos, az is­
mert közgazdasági Író, ma délután 61 
éves korában Budapesten meghalt.

Nákó gróf uj palotája.
Budapest, jun. 20. Nákó Sándor 

gróf, fiumei kormányzó, Budapesten meg­
vette Bcrchtold gróf üllői-uti palotáját 
800.000 koronáért. A telekkönyvi beik­
tatás ma történt meg.

Betörés a Széchényiek sírboltjába.
Sopron, jun. 20. Nagyczcnkcn is­

meretlen rablók betörtek a Széchényi grófi 
család sírboltjába. Több koporsót feltörtek, 
köztük Széchényi István gróf koporsóját is cs 
ellopták a nagy halott ékszereit és dísz­
ruháját. A halottrablók Széchényi Juli­
anna grófnő koporsóját összezúzták. Fel­
törték Széchényi Gyuláné és Széchényi 
Eugénia grófnő koporsóit is és mivel azok­
ban nem találtak ékszert, megsértet­
ték a holttesteket. A Széchényi István 
gróf koporsója mellett álló szekrényből az 
öngyilkossága alkalmával viselt fekete
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szalonkabátot ellopták. Széchényi Pál ér­
sek koporsóját szintén feltörték s mint­
hogy abban sem találtak ékszert, eltörték 
a holttest kezét és bezúzták a mellét. A 
tettesek kiderítésére szigorú vizsgálato t 
indítottak.

Veszedelmes hegyosuszamlás.
Temesvár, junius 20. Oravicza mellett 

hegycsuszamlás történt, minek következ­
tében v patakok elöntöttek a várost. Több 
ház összeomlott és két gyermek a vízbe 
fűlt.

Előfizetési felhívás.
1906. junius hó 15-ével uj előfizetést nyi- 

, toltunk lapunkra.
„A Tengerpart“ az ünnep- és vasárnapo- 

; kát követő napok kivételével naponkint reggel 
hat órakor jelenik meg.

Előfizetési Arak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos- 

! tán küldve ;
Kgész évre...................................24 korona.
Fél évre................................. 12 „
Negyedévre.............................. 6 »
Egy hónapra...............................2 „

Egyes szám ára 6 fillér.
A fiumei állami- es magántisztviselőket 

abban a kedvezményben részesítjük, hogy a 
lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi 
előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják 
názhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól kedve fölvesz
„A Tengerpart“ kiadóhivatala

Fiume, Ríva Szdpáry, Adria-palota.

KÜLÖNFÉLE.
Levelek.

Kikereste a legbúsabb leány 
A nagy levélcsomagtól 
A legtüzesebb, legszebb levelet. 
Megírt hozzá egy könnyel áztatott, 
Egy vérrel Írott, fájó,
Egy legbúsabb, egy búcsúlevelet.

— Nem fogadom el tehát az ön szerel­
mét sem addig, amíg a mámor, a kéj vágya 
önben önként nem nyújtja felém a hóditó ju­
talmát.

A hölgy lelkesen nézett reám.
— Igaz ez ? Ön tehát meg akar hódíta­

ni ? Pompás ! . . . Lássa, ez férfias kijelentés. 
Máris erzem, hogy ön kivétel.

Ah, barátom, nem Írhatom le neked a 
jelenetet, amely kettőnk között lejátszódott ; a 
férfi és a nő igazi tus áj a volt ez, mert meg 
kellett hóditanom a női érzéket ebben a beteg ' 
testben, amely gyilkolni akart ; szét kellett 
oszlatnom egy rettenetes rögeszmét, hogy 
megszólaltassam a gyöngéd asszony! szivet.

Magam is csodálom azt a leleményességet, 
melylyel udvarlásomat végeztem. Láttam, mint 
enged fokról-fokra a bestiális romboló ösztön 
benne, hogy helyet adjon a nőiességnek, amely 
szerelmet kíván . . .

Aztán elkövetkezett a döntő pillanat. A 
hölgy hirtelen leejtette a fegyvert a kezéből és 
arczat eltakarva, sírni kezdett. Ezek a könnyek 
valósággal a győzelmet jelentették nekem, de 
a meghatottság engem is megkapott. Odaha­
joltam hozzá es — miután észrevétlenül a zse­
bembe rejtettem a fegyvert — átöleltem sze­
gényt.

— Miért sir, szép szerelmem ? — kér­
deztem és a szavam csillapitólag hatott 
reá.

— Ne kérdezzen, ne kérdezzen . . . csak 
szeressen . . . hiszen én ... én már is ki­
mondhatatlanul szeretem.

— Most már elfogadom a szerelmét, — 
feleltem némi pózzal. — De előbb hadd iszom 
ki a mérget !

Ijedten szökött fel és visszatartott :

— Nem, nem I — kiáltotta. — Nem en­
gedem ; neked élned kell ! . . . hiszen sze­
retlek!

És a lábaimat átölelve, oly szelíden simult 
hozzám, mint a megvert gyermek.

Ekkor úgy véltem, itt a cselekvés percze. 
Menekülnöm kellett.

— Hol a szobád kulcsa, édesem ? — kér­
deztem hízelgő hangon.

— A szobám kulcsa ? — felelte ő és ijed­
ten, könyörögve nézett rám. — Talán el 
akarsz hagyni ?

— De visszajövök . . . csak egy kis dol­
gom van, melyet el kell végeznem a városban. 
Mindjárt visszajövök.

Melyen a szemembe nézve, kérdezte :
— Visszajössz ?
— Visszajövök, — mondtam határozot­

tan.
Erre nyugodtan fölállt és a kulcsát előke­

resve, szótlanul adta a kezembe ;
— Menj.

Barátom, soha sem siettem úgy le a lép­
csőkön, mint ebben a házban.

És most itt vagyok.
Voltaképpen azonban büszkén gondolok a 

kalandra, mely legnagyobb hódításom volt . .
Most azonban siess, jer velem ; figyelmez­

tetnem kell a rendőrséget, hogy a szerencsét­
len nőt elszállítsuk valami gyógyitöintézetbe.

— Mindenesetre, — felelte Jules. — Ve­
led megyek.

Egy órával később özvegy mme de N . . 
bérkocsiban ült, Adolphe Meltn és a barát ja 

; társaságában, útban egy gyógyitóintézet felé. A 
hölgy azt hitte, esküvőre utaznak.



Így szólott ez a legbúsabb levél :
• A szeretője voltam ;
Nem tagadom, de minek is tagadnám.
Az voltam eddig s ma is az vagyok ; 
Megrugdosott, lenézett,
De hü s örökké igaz szerető.

Én nem tagadom meg soh'se magát.
S a könnyeim folyása 
Fölszakgatotc, bús szivemből ered.
Hogy elfeledt : az Isten megbocsássa,
Hogy szeretett : az Isten is megáldja . . .
Az ég vele ... a könnyem megered ...»

Aztán betette mély fohászkodással 
Egy fehér borítékba 
Tragédiáját, a két levelet.
És másnap reggel ott találták halva,
S a fehér borítékot 
Megkínzott, fájó, hü szive felett.

Somlyó Zoltán.

— A gyakorló hajóraj Fiúméban
Mint értesülünk, a gyakorló hajóraj a jövő 
héten néhány napra Fiúméba érkezik. A flotta 
már hónapok óta nem kereste föl kikötőnket.

— A polgármester hazaérkezése 
Vio Ferencz dr. polgármester, mint értesülünk, 
holnap érkezik vissza a milánói kiállításról.

— A városi kópviseló'testület ezen 
a héten nem fog ülést tartani.

— A leszakadt vasúti átjáróhid A 
haditengerészeti akadémia elhatározta, hogy a 
vasúti átjáróhidat, amely tegnap ledőlt, u;ból 
felépiti, s 20000 korona kártérítésért fordul az 
államvasutak igazgatóságához. A hid húsz 
évvel ezelőtt épült.

— Orosz menekültek Fiúméban. Ma
három orosz fiatalember jelentkezett a fiumei 
rendőrségen azzal a kérelemmel, hogy segítsék 
őket, hogy elutazhassanak Olaszországba, mert 
ott óhajtanak megtelepedni. A fiatalemberek! 
előadták, hogy orosz menekültek ; egyikük, 1 
Markovics Leó, 23 éves, több nyelvet beszél í 
és politikai okokból bujdosik, a másik kettő I 
pedig a katonai szolgálat alól vonta ki magát.! 
Mindhárman teljes nyomorban, betevő falat j 
nélkül érkeztek Fiúméba. A rendőrség teljesi- j 
teni fogja kérésüket, amennyiben gondoskodni j 
fog, hogy Olaszországba utazhassanak.

— Elhunyt polgármester. Mint Zengg-1 
bői táviratozzék, Olivieri Ferencz, a város pol­
gármestere tegnap délután két órakor meg­
halt.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : a 
»Szent László« Adria-gőzös Marseilleből ; a j 
»Cypria« adria-gőzös Valenciából és a »Ba­
ross« Adria-gőzös Bordeauxból. — Elindultak : 
a »Thalia« osztrák gőzös Batumba ; a »Rá­
kóczi« Adria-gőzös Valenciába es az »Argó« 
olasz hajó Patraszba.

— Baleset egy hajón. Tegnap dél­
után egy gőzhajón munkaközban felrobbant a 
daru gőzvezető csöve. A kiömlő gőz Sinkovich 
András 38 éves munkást kezén, lábán és vál- 
lain veszélyesen leforrázta. Sinkovichot a kór­
házba szállították.

— Lopás a vasúti kocsiban. Sper­
ling Mózes és Bernath Salamon néhány nap­
pal ezelőtt a Szent-Péter felé induló vonat 
egyik utasától ellopták az erszényét. A rend­
őrség tegnap reggel letartóztatta őket. A két 
tolvaj ezenkívül még több rendbeli lopással 
van vádolva. Átadták őket az ügyészségnek.

— Letartóztatott anarkisták Vo- 
loscában a rendőrség egy vendéglőben öt 
olaszországi embert tartóztatott le, akiknél 
anarkista újságokat találtak. Mindaddig 
fogva tartják őket, mig az olasz hatóságoktól 
felvilágosítás nem érkezik róluk.

— Zsiványüldözés a tengeren. Egy
Guégan nevű veszedelmes gonosztevő meg­
lopta nemrég a Lóriéul, franczia tengerparti 
városban állomásozó tdngerészeti kirendeltsé­
get. Zsákmányával felkapott egy bárkára s ki­
vitorlázott a nyílt tengerre. Attól fogva a bár­
kán lakott két zsi vány társával, akik épp olyan

mindenre kész emberek, mint ő. Ha ki-kijárt 
is a partra éleimért, vagy újabb zsákmányért, 
úszva tette meg az utat a partig jó messze 
lehorgonyzót! hajójától. A tengeri csendőrség 
két legügyesebb emberét küldte ki Guégan el­
fogására. Tegnapelőtt szürkületkor Qjjegan 
bárkája megjeleni a szemhatáron. A hajó sze­
mélyzete csakhamar kivetette a horgonyt és 
Guégán két társával kiúszott a partra. Ebben 
a pillanatban rajtuk ütöttek a csendőrök. Iz­
galmas üldözés kezdődött. Guégan azonban a 
tenger felé futott és a hullámok közé vetette 
magát. Az egyik csendőr ledobta fölszerelését 
és utána ugrott. Csakhamar izmos karral szelte 
a két ember a hullámokat. Hosszú, nehéz 
küzdelem után sikerült végre a csendőrnek 
Utolérnie Guégant. Torkon ragadta, majd pedig 
egy hatalmas ökölcsapással el kábította a ka- 
pálódzó zsiványt. Azután kivontatta áldozatni 
a partra. Azonközben már a másik két zsi­
ványt is sikerült elcsípniük a parti csend­
őröknek.

— Kirándulás Plitviczére A tenger­
parti m. kir. állami tisztviselők egyesületének 
vigalmi bizottsága, számolva több tag azon 
óhajával, hogy a hires plitviczei tavakat meg 
akarnák látogatni, június hó 29-ikétől julius 
hó 2-ig terjedő időszakra tervez e tavakhoz 
kirándulást. A részt ven ni óhajtók a részvételi 
dij előzetes lefizetése mellett június hó 15-éig 
jelentkezhetnek az egyesület pénztárosánál, Fo­
dor Gábornál (Dohánygyár). A kirándulás mint­
egy 40—50 koronába log kerülni személyen- 
kint, minden egyéb kedvezmény nélkül az ösz- 
szes úti és ellátási költségeket beleértve. Mint­
hogy úgy Zenggben, mint Ogulinban legtel- 
jebb 5—5 kocsi kapható és egy-egy kocsin 
több, mint 3—3 személy nem talál helyet, leg­
feljebb 30 személy jelentkezhetik e kirándu­
lásra. Amennyiben több mint 15 személy jelent­
kezik, a kirándulást két irányban fogják ve­
zetni. A kirándulók egyik része 29-én délután 
egy és fél órakor indul a rendes zenggi gő­
zössel Zenggbe és a gőzös odaérkezése után 
azonnal folytatja útját kocsin Ottocsáczba, 
ahol megáll és reggel megy tovább Plitviczére. 
A másik csoport 29-ér, reggel 6 órakor indul 
vasúton Ogulinba és onnan kocsid Plitviczére. 
Azok, akik Zenggnek indultak, julius 2-án 
reggel 8 órakor érkeznek Ogulinon keresztül, 
az Ogulinon keresztül utazók pedig ugyancsak 
2-án -■reggel 9 órakor Zcnggen keresztül visz- 
sza Fiúméba. A teljesen részletes programmot 
csak junius 20-án fogják a jelentkezettekkel 
közölni, mert ez csak a résztvenni óhajtók 
számának pontos ismerete után állítható össze 
véglegesen.

— Európa, mint adósaágcaináló.
Európa a megtestesülése a tékozló «öregnek». 
Mentői jobban múlik a feje fölött az idő, an­
nál eszeveszettebb mértékben nőnek az adós­
ságai. 1850-ben még «csak» 46 milliárd fran­
kot tettek ki egyes államainak adósságai 
együttvéve. Ez magában is elég tisztességes 
kis adósság lehetett, ha évenként csak kama­
tai is 1764 milliót tettek ki. 25 év alatt, 
1875-ig, még 25 milliárd adósságot csinált, 
mintha csak évről-évre szerzett vo'na gondjai 
közé egy-egy újabb milliárdocskát. Ekkor már 
csekély három milliárdot fizetett el kamatban. 
1905-re már szinte megduplázta ezt a summát. 
Nem kevesebb, mint 143 milliárdra szaporí­
totta fel adósságait, kb. hat milliárd kamatot 
fizetvén ki évenként. Mikor törleszti ezt az 
iszonyú adósságot ? Szegény európai né­
pek ! . . .

— Czirkvenicz&ba menők figyel­
mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató 
magyar közönségnek Valjdk Gábor »Crkvenica* 
vendéglőjét Cirkveniczában. Magyar konyha. 
Pcnsio lakás nélkül 3—5 koronáig.

Olvasóink figyelmébe. lapunk egyes 
példányai kaphatók aa Ivanovich-féle hir- 
lapelárusitó ihletben, Via Ríva ó. sadm. — 
A in. kir. dohány nagy triusdében Piaaaa 
Elisabetta. — Capudi Romualdo lik’ór- 
iialetében, I)eák-Corso és kiadóhivatalunk­
ban (»Un tó «-nyomda, Ríva Sodpdry, Adria- 
palota.)

„Crnkovic“
Szálloda, és ^tteretno.

Cirkvenicében
közvetlen a tengerpart mellett.

Az átutazó, valamint a kiránduló kö­
zönség szives figyelmébe ajánlja a jó
hírnek örvendő és többszörösen ki­
tüntetett, igazi

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 234.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái miiintézet.

magyar konyhát,
a legjobb magyar borokat stb.

Az átutazó és a kiránduló közönség 
találkozó helye.

Tisztelettel
Crnkovié József

szállodás.

1

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy műhelyemben

^Ül<ÖFfoi)CSOFOZÓ
(javító) osztályt rendeztem be, a hol fol­
tos, homályos, a nedvességtől elrom­
lott tükrök teljesen újjá ezüstöztetnek.

Kérem a n. é. közönséget, hogy ezt 
az uj vállalatomat támogassa s munká­
saimat lehetőleg foglalkoztassa, hogy ez 
a Fiúméban még uj ipar felvirágozzék.

Kiváló tisztelettel
JAQUES WEISS veje

Weiss Salamon 
FIUME

Piazza Elisabetta.

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Dendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — Dillamos világítás. — Diz a fiumei 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- és menetjegyek:
A városból oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 70 üli.

» „ „ „ „ „ gyermekeknek 50
Otari” Pnölicotől’oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 60 ”,

» „ » » » -, „ gyermekeknek 40 „
10 drb bérletjegy:

A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6,-kor.
» , » » » » gyermekeknek 4.40 „

Qiard. Pnblicotol „ „ „ „ felnőtteknek 5- „
» » » » » » gyermekeknek 3- „

íw Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók, '•a



Pensio „RIVIERA“
Van szerencséin a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

Cantridán (fiúmé melleti)
enitzky-féle villában

név alatt, egy a kor igényeinek teljesen megfelelő, minden kénye­
lemmel ellátott első osztályú

lit nyitottam.
árnyékos kert,«»»5« «&***.

parkban, továbbá, kedvezőtlen idő ese­
tén, villanj'világítással ellátott, nagy,

kellemes zárt helyiségek
állanak 11. é. vendégeim rendelkezésére.

Kimérésre kerül:
Pilseni-Urquell és müncheni-Hofbráu sör, kitűnő hazai

(Domace) és külföldi borok.

Egyleteknek, asztaltársaságoknak, valamint bankettek rendezésére igen ajánlható.
Fő törekvésem a legjobb kiszolgálás és a lehető legolcsóbb 

árak számítása által a 11. é. közönség bizalmát és megelégedését 
kiérdemelni. A n. é. közönség számos látogatását kérve, maradok

teljes tisztelettel MULEY Ä.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ri\a Szápary).
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CÁNTRIDAN


